
 
 

          

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 04-06-2021 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

                      Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Υπερφορολόγηση των οικογενειών με παιδιά» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 
Σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου, της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, 

ανάμεσα στις 36 χώρες του ΟΟΣΑ, η Ελλάδα καταλαμβάνει την 4η χειρότερη θέση στην 

φορολόγηση των οικογενειών με παιδιά, σύμφωνα με πρόσφατη σχετική έκθεση. Εύλογα 

αναφέρουν οι πολύτεκνοι ότι: «Με τον δείκτη γεννήσεων σε ελεύθερη πτώση, η Ελλάδα οδεύει 

για νέα ρεκόρ δημογραφικής μείωσης και γήρανσης, χωρίς κανένα φως για ανατροπή της 

πορείας προς το γκρεμό. Το ασφαλιστικό πρόβλημα θα χειροτερεύσει ακόμη περισσότερο 

καθώς πάσχει από έλλειψη νέων εργαζόμενων. Όσον αφορά στην υπερφορολόγηση των 

οικογενειών με παιδιά, η ΑΣΠΕ ζητά συνεχώς τα τελευταία χρόνια την εφαρμογή των ορίων 

φτώχειας της ΕΛ.ΣΤΑΤ., ως αφορολόγητων ποσών για όλες τις οικογένειες. Δεν μπορεί να 

φορολογούνται οι πολύτεκνοι για εισοδήματα που είναι κάτω από τα όρια της φτώχειας». 

 

Η σχετική έκθεση για την Ελλάδα επισημαίνει ότι σε σύγκριση με τον μέσο όρο του ΟΟΣΑ, 

που αντιστοιχεί στο 36,1%, η φορολογική επιβάρυνση της εργασίας στην Ελλάδα είναι 

σχετικά υψηλή, στο 40,1% έναντι 40,8%, πέρσι, κατατάσσοντας την Ελλάδα στην 14η θέση, 

ως προς τη φορολογική επιβάρυνση της εργασίας στη μεταξύ των 36 χωρών που 

περιλαμβάνονται στην Έκθεση. Μάλιστα, εν αντιθέσει με τις περισσότερες χώρες με υψηλή 

φορολογική επιβάρυνση στην εργασία, η Ελλάδα δεν παρέχει σημαντικές φορολογικές 

ελαφρύνσεις σε οικογένειες με παιδιά. Όπως προκύπτει από την άνω έκθεση, η Ελλάδα έχει 

μια από τις μικρότερες διαφορές μεταξύ των δύο φορολογικών επιβαρύνσεων, με 40,1% για 

εργαζόμενους (έναντι 40,8 πέρσι) και 37,1% (έναντι 37,8% πέρσι) για εργαζομένους με 

οικογένειες με δύο παιδιά. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Προτίθεσθε να μειώσετε την υπερφορολόγηση των οικογενειών με παιδιά; Αν ναι, ποια μέτρα 

σκοπεύετε να λάβετε για τον σκοπό αυτό;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




